1 Mmnozice in matematicna indukcija.

1. Naj bo A mnozica moéi n € Z* in naj bo P(A) potenéna mnozica mnozice A. Z matematiéno
indukcijo dokazite naslednjo enakost:

[P(A)] = 2.

2. Pokazite naslednjo trditev: ¢e n knjig razdelimo v m Skatel, bo ena od skatel vsebovala vsaj
L%IJ + 1 knjig. Podrobno razlozite vsak korak svojega dokaza.

2 Osnovna kombinatoriéna nacela: Nacelo vsote. Nacelo
produkta. Nacelo enakosti.

3. Predpostavimo, da imamo na voljo 5 (identi¢nih) pomarané in 8 (identiénih) jabolk. Koliko
razlicnih nepraznih zbirk sadja lahko naredimo, ¢e zbirka lahko vsebuje najve¢ 3 pomarance?
Preden izracunate numeri¢no vrednost, podajte vsaj tri primere izbir, ki jih lahko naredimo.

4. Koliko razliénih petmestnih stevil lahko sestavimo iz stevk 1, 2, 3 in 4, ¢e
(a) ni dodatnih omejitev?

(b) mora biti vsota Stevk soda?

(¢) mora biti sodih stevk ve¢ kot lihih?

Rezultat naj bo podan kot numeri¢na vrednost.

5. Koliko razlicnih 4-mestnih stevil lahko sestavimo iz cifer 2,3,5,6,7 in 8, ¢e upostevamo
naslednje pogoje:

(a) cifre v stevilu so paroma razlicne?
) vse cifre v stevilu so enake?
(c) stevilo je vecje od 56887
(d) stevilo je deljivo s 57
) Stevilo je palindrom!?
(f) stevilo je sodo in je palindrom?
Rezultat naj bo podan kot to¢na numeri¢na vrednost. V vseh delih naloge, preden izracunate
numericne vrednosti, podajte vsaj tri primere 4-mestnih stevil, ki jih lahko naredimo.
6. Na koliko razli¢nih nacinov lahko formiramo niz dolg 5 ¢rk, ¢e imamo na voljo ¢rke x, y, a, b, u
in v in upostevamo naslednje pogoje
(i) ¢rke v nizu se lahko ponavljajo?
(ii) ¢rke v nizu se ne smejo ponavljati, niz pa vsebuje ¢érko x7
(iii) ¢rke v nizu se lahko ponavljajo, niz pa vsebuje ¢rko x?

7. Naj bo A = {—4,-3,-2,—1,1,2,3,4}. Na koliko nac¢inov lahko iz mnozice A izberemo §tiri
Stevila, ¢e morajo izbrana stevila biti razlicna po absolutni vrednosti

(a) in je vrstni red pomemben.

(b) in vrstni red ni pomemben.

1Palindrom je niz, ki se bere enako naprej in nazaj. Primeri: nezen, 12321, potop, dovod, omilimo, radar, V elipsi
spi lev,...



3 Dirichletovo nacelo

8. V druzini Dioklecijan je 12 otrok. Dokazite, da sta vsaj dva druzinska ¢lana rojena v istem
mesecu.

9. Koliko studentov mora biti na pisnem izpitu iz Diskretne matematike II, da zagotovimo, da
bodo vsaj stirje studenti prejeli enako stevilo tock, ¢e je izpit ocenjen na lestvici od 0 do 100 tock?

10. Danih imamo pet tock znotraj enakostrani¢nega trikotnika z dolzino stranice 2 cm. Pokazite,
da obstajata dve tocki, ki lezita na razdalji najve¢ 1 cm.

11. Na zabavi se je zbralo 8 studentov, starih med 18 in 30 let. Utemeljite, da med njimi lahko
izberemo dve razliéni skupini oseb, tako da je vsota let oseb iz ene skupine enaka vsoti let oseb iz
druge skupine.

12. 1z mnozice {1,2,...,2n} izberemo n + 1 razliénih stevil. Dokazite, da sta med izbranimi
celimi Stevili vedno dve, katerih najvecji skupni delitelj je 1.

13. V Luko Koper vsak teden pripluje 200 tovornih ladij. Utemeljite, da obstajata vsaj dve ladji,
ki v pristanisce priplujeta v razmaku manj kot ene ure.

14. Na druzinskem srecanju se je zbralo devet oseb, starih med 18 in 58 let. Utemeljite, da med
njimi lahko izberemo dve razliéni skupini oseb, tako da je vsota let oseb iz ene skupine enaka vsoti
let oseb iz druge skupine.

15. Opazujemo igro 10 teniskih igralcev (ena na ena). Vsak od njih igra vsaj eno tekmo in
nobena dva igralca ne igrata ve¢ kot enkrat drug proti drugemu (natancnega stevila iger
posameznega igralca ne poznamo; dva razlicna igralca sta lahko vkljucena v razliéno stevilo iger).
Pokazite, da obstajata dva igralca, ki sta odigrala enako stevilo iger.

16. Vzemite obi¢ajno kocko s 6 ploskvami (s ploskvami osteviléenimi od 1 do 6) in izberite Stiri
ploskve. Dokazite, da sta izmed teh stirih ploskev dve na nasprotnih straneh kocke.

Vse naloge so prenesene z naslednje spletne strani:
https://osebje.famnit.upr.si/“penjic/teaching.html.
NA ISTI STRANI LAHKO BRALEC NAJDE VSE RESITVE PODANIH NALOG.
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